

严格落实生态环境保护责任

中办国办印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》

据新华社北京7月29日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》(以下简称“规定”),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

规定指出,县级以上地方党委和政府主要负责人是本地区生态环境保护第一责任人,对本地区的生态环境质量负总责;领导班子其他成员结合职责,严格落实生态环境保护责任,对分管行业或者领域的生态环境保护工作负领导责任。市级以上地方生态环境部门依法履行生态环境保护职责,对本地区生态环境保护工作实施

统一监督管理,按照党委和政府部署要求加强重大生态环境问题的统筹协调,在职责范围内对本地区生态环境保护工作负直接责任。县级以上地方承担重要生态环境保护职责的部门依法履行本行业或者领域生态环境保护职责,对本行业或者领域生态环境保护工作实施监督管理,对本行业或者领域生态环境保护工作负责。

规定明确地方党委主要负责人、县级以上地方政府主要负责人、县级以上地方政府分管生态环境保护负责人等的生态环境保护职责。

规定指出,在中央和省级生态环境保

护督察中对地方党政领导干部生态环境保护责任落实情况进行督察。加强审计监督与生态环境保护督察工作贯通协调,用好领导干部自然资源资产离任审计结果,形成监督合力。将地方党政领导干部落实生态环境保护责任制情况作为生态环境保护考核评价的重要方面,加大考核结果应用和问题整改力度。党委组织部门在考察地方党政领导干部时,应当按照规定把生态文明建设情况作为考察评价的重要内容。

规定明确,地方党政领导干部在生态环境保护工作中不履行或者不正确履行职责,应当依规依法从重或者加重追究责任。

违法、职务犯罪的,依法追究有关责任。地方党政领导干部及时报告失职行为并主动采取补救措施,有效预防或者减少生态破坏和环境污染、挽回生态环境损害损失或者消除不良影响,或者积极配合问责调查、主动承担责任的,可以依规依法从轻或者减轻追究责任。对党中央以及上级党组织生态文明建设和生态环境保护决策部署不执行或者执行不力、不顾生态环境盲目决策,突破生态保护红线、环境质量底线和资源利用上线,造成严重后果或者严重社会影响的,应当依规依法从重或者加重追究责任。

四天下了近一年的雨

北京本轮极端强降雨因灾死亡30人



北京本轮降水破坏性极大

据气象部门介绍,回顾北京这场降雨“持久战”,本轮降水有几个特点:

一是持续时间长。北京本轮极端强降水过程持续83小时,本次降水截至29日11时已持续147小时。二是强降水主要集中在山区尤其是北部山区。三是降水分布不均,山区短时雨强大。最大时雨强出现在怀柔东峪,为95.3毫米,一小时降雨95.3毫米属于特别极端的情况。四是极端性强,属于极端强对流天气。26日下午到夜间,在北京的密云、怀柔、延庆三个区都出现了小时降水量超过80毫米和3小时降水量超过180毫米的站点;28日凌晨,密云再次出现3小时超过180毫米的站点。

根据中国气象局的标准,极端强对流天气是指小时降水量80毫米或3小时降水量180毫米,直径超过5厘米的冰雹,EF2或以上龙卷和瞬时风速32米/秒以上的直线型雷暴大风等天气。本轮降水符合两个标准,且连续在密云区出现极端强对流天气,为历史罕见,破坏性极大。这类极端强对流天气的精准预报目前依然是世界性难题。

热心大哥用铲车救出80多人

7月28日,在北京市密云区太师屯镇

葡萄园村,强降雨导致村庄大面积被淹,有群众被困。

当地村民自发组织起来,利用铲车协助消防人员使用救援船将被困群众救出,并将他们安全转移至临时安置点。

葡萄园村一村民告诉记者,他们自发组织救人,有一个人在这一块区域拉了3船17人。另一个人用铲车端了差不多10多趟,用铲斗端出来80多人。随后,从这辆铲车上卸下去的消防救援冲锋舟,已经带着被困的村民脱险。

河北滦平强降雨致8死4失联

记者29日从河北省承德市委获悉,截至29日中午,河北滦平山体滑坡已致8人死亡、4人失联。

滦平县马营子满族乡南台子西沟村因强降雨导致山体滑坡发生后,初步统计造成4人遇难、8人失联。河北省、承德市、滦平县迅速组织力量开展救援。截至目前,失联8人中,已搜出4人,但全部遇难;其余失联4人正在全力搜救中。当地政府计

划安排西沟村村民全部转移。

强降雨将转移至华东地区

北方此轮大范围降雨预计将于今日逐渐减弱结束。随后,强降雨将转移至华东地区,这主要受今年第8号台风“竹节草”影响。

未来“竹节草”将逐渐向我国沿海靠近,预计其可能在30日登陆我国华东地区。受其影响,江苏南部、上海、浙江东部等地降雨将有所增强,30日普遍有大到暴雨天气。

美国一日发生三起枪击案致9死多伤

据新华社纽约7月28日电 美国28日发生了三起枪击案,分别在纽约市中心、内华达州里诺市和佐治亚州亚特兰大市,共造成9人死亡、多人受伤。

据当地媒体报道,纽约市中心曼哈顿一栋高层办公楼28日晚发生枪击事件,包括枪手在内至少有5人死亡、6人受伤,27岁的枪手名为沙恩·田村,携带一支步枪进入公园大道345号大楼,在美国东部时间18时30分许开始射击,然后通过电梯进入大楼第33层,并在那里开枪自杀。媒体公布的持枪证件显示,枪手来自拉斯维加斯,其作案动机尚不明确。

美国内华达州警方28日在新闻发布会上说,一名枪手当天早晨在里诺市朝人群射击,造成3人死亡、3人受伤。枪击发生在当地一家大型综合度假酒店及赌场门外。枪手在到达客泊车区时掏枪行凶。枪支一度发生故障,枪手排除故障后开始朝人群射击,在代客泊车区击中5人,其中2人死亡,2人重伤,1人轻伤。枪手逃离时与保安交火,又枪杀了一名正在驾驶车辆的人。警方说,他们接报后迅速赶到现场,枪手在与警方交火时受伤被捕,后被送医救治。

美国佐治亚州亚特兰大市当天也发生了枪击案。亚特兰大警方28日表示,当地时间28日1时30分许,警方接到多人遭枪击的报告,赶赴现场后发现11人中弹,其中1人已死亡,其余伤者随后被送往医院救治。警方还说,尚不清楚枪击事件的起因,但目前没有迹象表明这起事件与帮派有关,大多受害者很可能是无辜的人。

泰柬两国军区指挥官举行会谈同意停火并停止调动兵力

本报讯 泰国陆军和柬埔寨国防部29日分别确认,两国军区指挥官在边境地区举行了会谈,落实停火协议。

泰国陆军发言人人文泰·苏瓦里29日表示,泰柬边境三处地区的两国部队指挥官当天分别举行了会谈,同意停火并停止调动兵力,以待8月4日举行的边境联合委员会会议。

他还说,在当天的前线指挥官会谈开始前,三处边境地区均已实现停火。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达当天在新闻发布会上表示,柬埔寨第五军区和泰国第一军区指挥官在边境举行了超过10分钟的会谈,并签署了会谈记录。“双方同意尊重停火协议,停止增兵,以避免冲突和紧张局势。双方还同意恢复通信联络,并相互提供信息。”

马莉淑洁达还说,柬埔寨第四军区和泰国第二军区指挥官也举行了会谈,但尚未得出结果。柬埔寨第三军区指挥官与泰国春武里—达叻边防司令部指挥官的会谈以视频形式进行,结果还没公布。

在马来西亚总理安瓦尔主持下,柬埔寨和泰国28日举行会谈并同意从当日24时起“立刻且无条件”停火,结束两国持续数日的边境冲突。两国还同意于29日召开区域指挥官非正式会谈,并于8月4日由柬埔寨主办边境联合委员会会议。

泰国陆军发言人人文泰·苏瓦里29日上午发表声明说,泰方在协议生效第一时间即在泰柬边境地区停火。但协议生效后,柬方仍在多处地点使用武器进攻泰国领



土。声明说,泰方有必要在合法自卫权范围内采取适当反制措施。泰国陆军通报说,28日晚停火后,边境一处区域遭柬方骚扰,双方再次交火并持续至早晨。另一处区域也发生交火,交火持续至当地时间29日5时30分。

泰国代理总理普坦29日对媒体表示,28日午夜泰国和柬埔寨停火协议生效后,可能有柬方士兵不守纪律,泰方作出了适当回应,现在局势平静。

柬国防部发言人马莉淑洁达29日早日在新闻发布会上说,两国领导人同意停火后,边境争议地区的武装冲突已经结束。“积极的结果是,所有军区都不再发生交火。”柬埔寨首相洪森29日早表示,28日午夜停火生效后,柬埔寨和泰国边境局势有所缓和。他在社交媒体上说:“根据柬泰两国在马来西亚特别会议上达成的协议精神,停火在28日午夜生效,前线局势已得到缓和。”(新华社)

整治“自媒体”发布不实信息乱象

中央网信办启动为期2个月的专项行动

新华社北京7月29日电 记者29日从中央网信办获悉,为进一步规范“自媒体”信息发布行为,按照2025年“清朗”系列专项行动总体安排,中央网信办决定在全国范围内启动为期2个月的“清朗·整治‘自媒体’发布不实信息”专项行动,从严打击恶意蹭炒误导公众、多种手段歪曲事实、不标注以假乱真、专业领域信息不实等4类突出问题。

其中,恶意蹭炒误导公众问题方面,重点整治涉热点舆情或公众人物时,假冒当事人、近亲属等,通过账号名称、简介等方式编造身份,蹭炒热点,混淆视听等。多种手段歪曲事实问题方面,重点整治利用人工智能生成合成技术,仿冒他人,或编造社会民生等领域虚假信息,欺骗公众;歪曲解读关乎公众利益的政策方针、法规文件,宣扬“即将取消”“重大变动”等不实信息,制造噱头等。

据悉,专项行动将从严规范“自媒体”信息发布流程,畅通用户投诉举报渠道。对不经核实转载发布不实信息的账号,采取站内信警示、短期禁言等处置。对假冒热点事件当事人,恶意编造财经、医疗等重点领域不实信息等违规情形严重的账号,从严采取长期禁言、关闭账号等处置。

印乐法师任少林寺住持

本报讯 少林寺管理处29日通报,依据《汉传佛教寺院住持任职办法》,经少林寺两序大众民主评议赞成,并履行有关程序,礼请印乐法师任少林寺住持。

据洛阳白马寺官网显示,印乐法师1966年7月生于河南桐柏,1986年在中国佛学院学习。毕业后,在河南省佛教协会工作,后任河南省佛教协会副秘书长、副会长。2003年10月,受河南省佛教协会委派,到洛阳白马寺主持工作。2005年11月,任洛阳白马寺方丈。(中新)

内蒙古自治区人大常委会原副主任杜梓

受贿8191万余元一审被判十五年

据新华社沈阳7月29日电 7月29日,辽宁省沈阳市中级人民法院一审公开宣判内蒙古自治区人大常委会原党组成员、副主任杜梓受贿案,对被告人杜梓以受贿罪判处有期徒刑十五年,并处罚金人民币八百万元;对杜梓犯罪所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2002年至2015年,被告人杜梓利用担任内蒙古自治区鄂尔多斯市委副书记、代市长、市长、市委书记,通辽市委书记,内蒙古自治区党委常委、通辽市委书记等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在企业经营、工程承揽等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币8191万余元。

沈阳市中级人民法院认为,被告人杜梓的行为构成受贿罪,数额特别巨大,应依法惩处。鉴于其受贿犯罪中有未遂情节;到案后如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的绝大部分受贿事实;认罪悔罪,积极退赃,受贿款物及孳息已全部追缴,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

以媒称以安全内阁考虑——

“全面军事占领”加沙地带

本报讯 以色列媒体当地时间7月28日报道,以安全内阁正在考虑对加沙地带进行“全面军事占领”,并对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)活动较为活跃的某些城市中心“实施围困”。

据以色列第12频道电视台报道,以安全内阁当天讨论的议题包括“征服加沙地带”或“围攻哈马斯活动活跃城市”的可能性。如果上述计划得以实施,以国防军将在据信是以方被扣押人员所在地区开展行动。截至目前,以军基本避免在这些地区采取行动。

另据以色列《国土报》28日报道,为了让以色列部分极右翼政党继续留在执政联盟,以总理内塔尼亚胡拟向安全内阁提交一项吞并加沙地带部分地区的计划。根据计划,以方将给予哈马斯几天时间来达成停火协议,否则以方将开始吞并加沙地带部分地区。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门29日发表声明说,自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成60034人死亡、145870人受伤。(新华社)